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Усі підприємства лише за сприятливих організацій-

них умов можуть займатися бухгалтерським процесом, у 

тому числі калькуляцією продукції, яка відображає опера-

ційну діяльність організації та поточне виробництво. Ви-

рішення проблеми ефективного розвитку та зростання ви-

робничого потенціалу суб’єктів господарювання потребує 

створення системи управління виробництвом, яка має ба-

зуватися на формуванні інформації про виробничі запаси 

підприємства. 

Виробничі запаси – це засоби, які використовуються 

для виробництва товарів, їх перепродажу, а також для гос-

подарської діяльності підприємства. Їх асортимент вклю-

чає: сировину, матеріали, покупні напівфабрикати і деталі, 

паливо, тару, запасні частини, сільськогосподарську проду-

кцію та іншу продукцію, що передаються на переробку [1].  

Формування на підприємстві механізму обліково-

аналітичного забезпечення управління запасами передба-

чає вирішення таких питань: 

– розробка практичних методів аналізу забезпечення 

запасів та ефективності їх використання з урахуванням 

особливостей діяльності підприємства, його виробничої та 

організаційної структури;  
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– удосконалення існуючої організації системи обліку 

таким чином, щоб вона забезпечувала виконання аналітич-

них та контрольних функцій системи управління підпри-

ємством. 

Сучасні проблеми організації бухгалтерського облі-

ку, внутрішнього контролю та аналізу виробничих запасів 

підприємства наведені на рисунку 1. 

 

 
 

Рис. 1. Сучасні проблеми обліково-аналітичного 

забезпечення управління виробничими запасами 
Джерело: систематизовано авторами. 
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Також важливо звернути увагу на структуру транс-
портних витрат і проблеми розподілу в процесі управління 
запасами. Поточні норми природного скорочення допус-
кають втрати запасів у випадках як надлишку, так їх неста-
чі. Тому від організації та обліку виробничих запасів зале-
жить фінансова забезпеченість підприємства, точність ви-
значення фінансових результатів його діяльності, його 
конкурентоспроможність на ринку та ефективність роботи 
підприємства в цілому. 

Отже, проблеми, що існують в обліку, контролі та 
аналізі операцій з виробничими запасами на підприємст-
вах, потребують негайного вирішення та створення різно-
манітних механізмів для забезпечення:  

1) наявності більш точної та детальної інформації про 
надходження, рух і використання виробничих запасів;  

2) виконування чіткого й детального аналізу кількості 
виробничих запасів підприємства, щоб зробити висновок 
про підвищення прибутковості підприємства та приско-
рення обороту інвестиційного капіталу;  

3) надання менеджерам компанії інформацію про 
структуру запасів, обсяг виробництва та продажу, щоб во-
ни могли приймати відповідні управлінські рішення. 

Таким чином, ефективне управління запасами надає 
можливість значно скоротити операційний і виробничий 
цикл, що сприяє скороченню витрат, пов’язаних зі збері-
ганням виробничих запасів, та дозволяє вивільнити части-
ну оборотних коштів. 
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